
 
 

 
 

 
  

20/12/2023  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με τον απολογισμό τετραετίας στην Παλαιά Βουλή ολοκληρώθηκε η 
τελευταία δια ζώσης συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Αττικής  

Γ. Πατούλης: «Τα 2000 μικρά και μεγάλα έργα, η απόδειξη της συμβολής 
της διοίκησης μας για μια Αττική των πολλών ευκαιριών, των ισχυρών 
συνεργασιών και των μεγάλων δυνατοτήτων» 

 
Σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποιήθηκε χθες Τρίτη 19 Δεκεμβρίου 2023 στην 
Παλαιά Βουλή η τελευταία δια ζώσης συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου. Στο επίκεντρο της συνεδρίασης βρέθηκε ο απολογισμός 
τετραετίας από το Γ. Πατούλη, ο οποίος έκανε εκτενή αναφορά στα 
πεπραγμένα της τρέχουσας αυτοδιοίκητής θητείας του στη θέση του 
Περιφερειάρχη Αττικής.  
 
Όπως επισήμανε, ο κ. Πατούλης, η επιλογή του χώρου της Παλαιάς Βουλής 
έγινε για συμβολικούς λόγους καθώς, «στον ιερό αυτό χώρο της Δημοκρατίας 
και της Ελληνικής Ιστορίας, πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση της 
απερχόμενης διοίκησης».  
 
Ο απερχόμενος Περιφερειάρχης, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε θερμά 
τους Αντιπεριφερειάρχες, τους Εντεταλμένους Περιφερειακούς Συμβούλους, 
τα Προεδρεία του Περιφερειακού Συμβουλίου, τους Επικεφαλής όλων των 
Παρατάξεων, όλα τα στελέχη και τους εργαζόμενους της Περιφέρειας για τη 
συνεργασία που είχαν «σε μια δύσκολη αυτοδιοίκητή περίοδο κατά την οποία 
είχαν να διαχειριστούν σημαντικά προβλήματα  όπως η πανδημία και η 
ενεργειακή κρίση». Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στα προβλήματα που 
προκλήθηκαν στη λειτουργία του Περιφερειακού Συμβουλίου λόγω της απλής 
αναλογικής η οποία δεν επέτρεπε στην πλειοψηφούσα παράταξη να έχει 
ουσιαστική πλειοψηφία καθώς το προβληματικό θεσμικό πλαίσιο της έδινε 
μόλις 38 στα 101 μέλη. Επίσης ιδιαίτερες ευχαριστίες διατύπωσε στα μέλη 
των συνεργαζόμενων παρατάξεων Πράσινο Κίνημα με επικεφαλής το Νίκο 



Παπαδάκη και Ανεξάρτητη Συμμαχία για την Αττική με επικεφαλής τον 
Ανδρέα Κούρτη.  
Τοποθετήσεις πραγματοποίησαν ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Γ. Δημόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών Ν. Πέππας, οι 
επικεφαλής των παρατάξεων Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση Αττικής Γ. Σγουρός, 
Λαϊκή Συσπείρωση Γ. Πρωτούλης, Οικολογική Συμμαχία για την Περιφέρεια 
Αττικής Γ. Δημητρίου, Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική Δέσποινα 
Κουτσούμπα, Ανυπότακτη Αττική Μαριάνα Τσίχλη και ανεξάρτητοι 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι.   
 

Με αφορμή την αποχώρηση από τη συνεδρίαση της παράταξης της κ. 
Δούρου «Δύναμη Ζωής» και της ανακοίνωσης που εξέδωσε αργότερα, ο κ. 
Πατούλης επισημαίνει: «Για άλλη μια φορά τα μέλη της Παράταξης της κ. 
Δούρου επέλεξαν να απέχουν χωρίς να δείξουν τον Πολιτικό Πολιτισμό που 
απαιτείται σε τέτοιες περιπτώσεις. Προφανώς δεν άντεξαν να ακούσουν με 
αριθμούς και συγκεκριμένες αναφορές το μεγάλο έργο που συντελέστηκε αυτή 
την τετραετία στην Περιφέρεια Αττικής.  Μάλιστα προκαλεί απορία πώς, αφού 
δεν παρέμειναν να ακούσουν την τοποθέτηση μου και την παρουσίαση των 
έργων που πραγματοποιήθηκαν, στη συνέχεια άσκησαν κριτική σε αυτά που 
παρουσίασα».   
 
Απολογισμός  

 Ο Περιφερειάρχης Γιώργος Πατούλης κατά την παρουσίαση των 
πεπραγμένων της θητείας του, αναφέρθηκε στα 2000 μικρά και μεγάλα έργα 
που υλοποιήθηκαν μέσα από συγκεκριμένα χρηματοδοτικά εργαλεία και 
ίδιους πόρους.  

Ειδικότερα,  αναφέρθηκε στις χρηματοδοτήσεις από το  Περιφερειακό 
Πρόγραμμα «Αττική 2014-2021», υπογραμμίζοντας το υψηλό ποσοστό 
απορροφητικότητας του ΕΣΠΑ που επετεύχθη.  Όπως επισήμανε την περίοδο 
2019 – 2024 υλοποιήθηκαν «11.869  έργα και το ποσοστό απορρόφησης 
έφτασε στο 95,42%, έναντι 526 έργων με ποσοστό απορρόφησης 27% της 
περιόδου 2014 -2019». Στη συνέχεια τόνισε ότι είναι σε εξέλιξη 2.000 μεγάλα 
και μικρά έργα, που αλλάζουν την Αττική, ενώ το νέο ΕΣΠΑ αγγίζει είναι 1,617 
δις ευρώ, και είναι  αυξημένο σε σχέση με το προηγούμενο κατά 54%.  

Αναφορικά με το εμβληματικό έργο του Φαληρικού όρμου, υπογράμμισε 
ότι  ολοκληρώθηκε το 98% της α΄ φάσης και  εξασφαλίστηκαν με συστηματική 
δουλειά  από την ΕΕ  356 εκ. ευρώ για την ανάπλαση του μεγαλύτερου 
Οικολογικού Πάρκου της Ελλάδας (β΄φάση)  ενώ θα επιστραφούν και 110 εκ. 
ευρώ τα οποία είχαν χρηματοδοτήσει αρχικά το έργο. Μάλιστα έκανε λόγο για 
μια πρότυπη ανάπλαση, καθώς «το μεγαλύτερο Οικολογικό Πάρκο της 
Ελλάδας, είναι πλέον ενταγμένο στο πρόγραμμα BAUHAUS από τους 
JASPERS».  

Στον Περιφερειακό στόχο για την αναβάθμιση περιοχών περιλαμβάνονται και 
οι αναπλάσεις :  Αγίου Διονυσίου στον Πειραιά, της Αθηναϊκής Ριβιέρας, από 
την Καλλιθέα ως τη Βούλα, του Μικρολίμανου, στο Καστράκι στη 
Δραπετσώνα και το Βιοκλιματικό Πάρκο Αναψυχής Κορυδαλλού.  



Στον στρατηγικό σχεδιασμό να καταστεί η Περιφέρεια Αττικής 
πρωταγωνίστρια στην ανάπτυξη περιλαμβάνονται επίσης και οι 
παρακάτω παρεμβάσεις: 

 

ΑΤΤΙΚΗ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΥΓΕΙΑΣ: 

− 150 εκ. ευρώ, για τη μισθοδοσία 1.481 ιατρών και νοσηλευτών την 
περίοδο της πανδημίας  

− Αγορά σύγχρονου ιατρικού εξοπλισμού 70 εκ. ευρώ  

− Κατασκευή Κέντρου Υγείας Αστικού Τύπου,  στο Κερατσίνι  

− Προμήθεια 8 κινητών μονάδων, 52 ασθενοφόρων και 20 
μοτοσυκλετών, για το ΕΚΑΒ 

− Τηλεφωνική γραμμή 1110, πάνω από 210.000 περιστατικά 

− Προγράμματα πρόληψης της υγείας, μέσω και των ΚΕΠ Υγείας 

− Η Αττική, πρώτη ελληνική Περιφέρεια πιστοποιημένη, από τον ΠΟΥ 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΡΓΟ:  

− 160 εκ ευρώ για δαπάνες κοινωνικής προστασίας  

− 292 κοινωνικές δομές  

− Δωρεάν τρόφιμα σε 60.000 ευάλωτες οικογένειες στην Αττική, μέσα από 
το πρόγραμμα ΤΕΒΑ  

 

ΣΧΟΛΕΙΑ – ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ:  

− 29 νέα σχολικά συγκροτήματα  

− 251 σχολικές αίθουσες  

− Ωφελούμενοι 6.235 μαθητές  

− Μελέτες για ακόμη 23 νέα σχολεία  

− 29 πράξεις ενεργειακής αναβάθμισης  δημόσιων Σχολικών Μονάδων 

− Σύγχρονος εξοπλισμός σε εκατοντάδες σχολεία 

− Ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων σε περισσότερους από 70.000 
πολίτες  

− Παιδικό Πανεπιστήμιο, με μαθητές από 200 δημοτικά και 200 γυμνάσια  

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ: 

− 150 έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, σε όλη την Αττική  

− Διαρκής καθαρισμός των ρεμάτων, σε πάνω από 2.000 χιλιόμετρα μήκος. 

− Λειτουργία Παρατηρητηρίου Ρεμάτων  



− Ολοκληρωμένο master plan, για πρώτη φορά, σε συνεργασία με το ΕΚΠΑ 
και το Αστεροσκοπείο Αθηνών  

− 35 οχήματα, για το Πυροσβεστικό Σώμα 

− Χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης, ολοκληρωμένου 
Σύστηματος Πολιτικής Προστασίας 

 

ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ: 

− Κατασκευή νέων και αναβάθμιση υφιστάμενων οδικών αξόνων 

− Ασφαλτοστρώσεις 2.000.000 τετραγωνικών μέτρων – ακόμα και σε σημεία 
που δεν είχε γίνει κάτι ανάλογο για δεκαετίες(Σύνταγμα, Β. Σοφίας, 
Συγγρού) 

− 5 νέες πεζογέφυρες, σε  Αγία Παρασκευή, Παλαιό Φάληρο, δύο στο 
Χαϊδάρι και στον Άλιμο 

− Για πρώτη φορά στατικός έλεγχος και των 108 γεφυρών της Αττικής  

− 25.000 Νέα φωτιστικά σώματα στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας μας, 
υψηλής φωτεινότητας. 

− Αναβάθμιση του Κέντρου Οδικής Κυκλοφορίας 

− Τηλεφωνική Γραμμή 1544 & οχήματα άμεσης επέμβασης 

− Αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση υπόγειων διαβάσεων 

− Έξυπνα φανάρια και διαβάσεις  

− Φύτευση και εξωραϊσμός των νησίδων αρμοδιότητας μας 

− 140 οχήματα, 56 μοτοσυκλέτες και 3 γερανοφόρα στην Ελληνική 
Αστυνομία, για την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας 

 

«ΠΡΑΣΙΝΗ» ΑΤΤΙΚΗ: 

− Νέο Δίκτυο αποχέτευσης 1.500 χιλιομέτρων, με έμφαση στην 
Ανατολική Αττική 

− 3+1 νέες Μονάδες Επεξεργασίας Λυμάτων ( σε Κορωπί- στο 
Μαραθώνα- Σε Ραφήνα / Πικερμί/ Σπάτα / Αρτέμιδα, και η  αναβάθμιση 
της μονάδας Μαρκοπούλου) 

− Εγκατάσταση φωτιστικών σωμάτων led,   μείωση κατά 60% της 
ενεργειακής κατανάλωσης 

− Ενεργειακές Αναβαθμίσεις 60 Δημόσιων Κτιρίων και Σχολείων σε 42 
Δήμους 

− Αναβάθμιση κι ενίσχυση των υφιστάμενων χώρων πρασίνου της 
Αττικής  

− Νέος Αγωγός υδροδότησης Αίγινας 

− Οριοθέτηση - διευθέτηση ρεμάτων σε όλη την Αττική. 



 

«ΠΡΑΣΙΝΗ» ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ: 

− 200 εκ. ευρώ από ευρωπαϊκούς πόρους για σύγχρονο εξοπλισμό, που 
δόθηκε εντελώς δωρεάν στους Δήμους  

− Κατασκευή και λειτουργία νέων πάρκων Κυκλικής Οικονομίας και 
Μονάδων Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων 

− Κατασκευή στον Ελαιώνα νέου Σταθμού Μεταφόρτωσης 
Απορριμμάτων Αθήνας. 

− Κατασκευή του νέου ΧΥΤΥ στα Κύθηρα  

− 1000 γωνιές ανακύκλωσης κι άλλου εξοπλισμού, σε όλη την Αττική. 

− 200 καφέ απορριμματοφόρα και πάνω από 45.000 κάδοι δωρεάν σε 
δήμους της Αττικής 

− «Σχολικό Πρωτάθλημα ανακύκλωσης», πιλοτικά σε 70  Δημοτικά, στο 
οποίο συμμετέχουν 20.000 μαθητές 

− Το πρώτο on line Παρατηρητήριο Ανακύκλωσης στην Ελλάδα  

− Χωριστό ρεύμα συλλογής βιοαποβλήτων  

− Κινητά πράσινα σημεία 

− Έκδοση green card σε πάνω από 200.000  

− Στοχευμένες εκστρατείες ενημέρωσης στο ευρύ κοινό  

 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ:  

− Νέο Γήπεδο της Νέας Φιλαδέλφειας, υπογειοποίηση της Πατρ/χου 
Κων/νου 

− Πολυδύναμο αθλητικό κέντρο Νέας Σμύρνης 

− Ανακατασκευή «Π. Καπαγέρωφ» - Πειραιάς 

− Κλειστό Γυμναστήριο- Κολυμβητήριο και τα δύο γήπεδα αντισφαίρισης 
στον  Κορυδαλλό. 

− Γήπεδο Ατρομήτου στο Περιστέρι (αναβαθμίζεται) 

− Ανακαίνιση του Εθνικού Κολυμβητηρίου  

− Νέα γήπεδα 5Χ5 στο Δήμο της Αθήνας. 

− Χρηματοδότηση για την Αναβάθμιση των Αθλητικών Εγκαταστάσεων 
του ΟΑΚΑ 

− Χρηματοδότηση για την αναβάθμιση αθλητικών εγκαταστάσεων σε 
πολλούς Δήμους της Αττικής 

− Νέο Παραολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Ραφήνας, η πρώτη σύγχρονη 
αθλητική υποδομή στη χώρα για ΑμεΑ 

 



ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ: 

− Ολοκληρώθηκαν σημαντικές υποδομές Πολιτισμού, με κυριότερες, όπως η 
Εθνική Πινακοθήκη, το νέο Ωδείο Αθηνών, το διατηρητέο Μέγαρο Τσίλερ, 
το  Μουσείο Λαϊκής Τέχνης, το Μουσείο Νέου Ελληνικού Πολιτισμού, το 
νέο Ψηφιακό Μουσείο Ακρόπολης 

− Αποκατάσταση και συντήρηση σημαντικών αρχαιολογικών χώρων (Ναού 
του Ολυμπίου Διός, αρχαιολογικού χώρου Ελευσίνας, παλιό Μουσείο 
Ακροπόλεως) 

− Χρηματοδότηση ανακατασκευής του Θεάτρου Λυκαβηττού  

− Διοργάνωση περισσότερων από 500 πολιτιστικών εκδηλώσεων 

− Νέο πολιτιστικό κέντρο στο Δήμο του Περιστερίου 

 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ:  

− Νέος προβλήτας στο λιμάνι του Πειραιά για την κρουαζιέρα 

− Τουριστική προβολή της Αττικής και των νησιών της, βραβευμένες 
καμπάνιες με διεθνείς διακρίσεις 

− Προώθηση του τουρισμού υγείας και ευεξίας 

− Προώθηση των ξεχωριστών προϊόντων της Αττικής Γης  

 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ: 

− 250 εκ. ευρώ δωρεάν κεφάλαιο κίνησης, σε 10.000 μικρές και πολύ 
μικρές επιχειρήσεις  

− Διασώσαμε έτσι πάνω από 50.000 θέσεις εργασίας. 

 

Να σημειωθεί τέλος ότι η θητεία της σημερινής διοίκησης τυπικά 
ολοκληρώνεται αύριο (Πέμπτη) με  την συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, μέσω τηλεδιάσκεψης, με μοναδικό θέμα συζήτησης την 
κατάρτιση του Προϋπολογισμού του έτους 2024 και του Προγράμματος 
Εκτελεστέων Έργων της Περιφέρειας Αττικής. 

  

 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 


